
112年「環保施政意向調查」第 2次調查結果摘要分析 

    本調查係為瞭解民眾對各項環保施政及環境品質之感受，以供

釐訂政策、檢視施政成效參考。 

本次調查於本(112)年 10月 6日至 14日進行，訪問全國 20歲

以上民眾，採住宅電話與手機並行方式，分別完成 325份、761份

有效樣本（共 1,086份）；在 95%信心水準下，整體最大抽樣誤差不

超過 2.97個百分點。本次調查重要結果摘述如下： 

一、 重大環境議題：氣候變遷方面，逾 9成民眾支持「政府對大型

排放源徵收碳費，並專款專用於減碳工作」；向海致敬方面，

4成 5民眾覺得目前海岸環境變乾淨，2成 9認為維持不變，

1成 7感覺變髒。 

二、 網購包裝減量：3成 8民眾覺得最近一次網購運送外箱與商品

間剩下的空間變少，8成 4民眾支持網購使用「循環箱（袋）」

政策，影響民眾使用循環箱(袋)意願的最主要因素為「生活圈

附近有無回收歸還點」占 7成。 

三、 空氣品質：7成 5民眾認為居住地區的「烏賊柴油車」有改善，

較上次（111年 10月）調查提高 6.7個百分點；然僅 5成 6民

眾對「空氣品質」表示滿意，與上次調查比較並無顯著差異。 

四、 生活環境 

(一) 7成民眾滿意目前居住地區的「飲用水水質」，5成 6滿意「河

川環境及水質」，6成 6滿意「居家生活安寧（噪音）」，7成 9

民眾滿意「環境整潔」，而「垃圾清理」、「資源回收」、「清潔

隊員服務」等均有 8成 6以上滿意度。 

(二) 與上次調查結果比較，滿意度方面除「垃圾清理」下降 3.3個

百分點外，餘無顯著差異；不滿意度方面，「河川環境及水質」

上升 5.8 個百分點，「垃圾清理」、「資源回收」分別上升 4 個

及 3.8個百分點，餘無顯著差異。 

五、 整體施政：6成 8民眾對本部目前施政表示滿意，近五年滿意

度介於 6成 6至 7成 1之間。 


